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Fővárosi pecsenyék! 
Illata

A gazdasági életnek is vannak halthatat-; 
lan tünetei, amelyek el múlhatatlan ok, akár egyj 
nép, vagy egy társadalom élete. A háború sem 
ölheti meg a spekulációi, sőt — tudjuk mind-' 
annyian — a spekulációnak egyes ágai külön! 
háborús termékek, éppen úgy, mint egynémelyé 
fertőző betegség. Ez ellen lehet szólni, vagy! 
írni, de magán a dolgon változtatni nem lehelj 
éppen olyan kevéssé, mint a természetinek bár-» 
mely más ősi, eredendő, szervo hibáján.

Ám tenni lehet, sőt tenni kell az ellen J 
hogy egy ország fővárosa — Magyarországén! 
ról, Budapestről van szó — háború kellős köJ 
zepén, praesente hello faiseurködjék. A készülő 
pecsenyének az az illata, amelyet a Közúti! 
megváltása körül érzünk, nagyon kevéssé illik! 
egy háborús ország atmoszférájába és kevéssé! 
tudunk lelkesedni ama börzemanipulációért isj 
ami a Városi tarifaemelésében és az ebből! 
eredő mesterséges hausseban nyilvánul meg.

Olcsó zöldséget és húst nem tutinak az urak) 
nekünk atini. E helyett azt termelnek, aminek! 
ma a világon a legkevesebb az értéke: pénzt J

De igazi pénzt sem termelnek, csak! 
eszmei, elgondolt pénzt, spekuláció drótszáláiní 
függő árfolyamkülönbs égek et, amelyeken te 
meggazdagodsz és én elszegényedem és amely

nem a mai világba és nem ezekbe a napokba, 
való.

Egy városnak nem az a szociális kÖJ 
telnie, hogy részvényekkel üzérkedjék, azokon 
nyerészkedjék és becsesebb célokra fordíthatná 
azt az dmemunkát és azt a fantáziát, amitj 
most az osztalékgyártásba helyez többé vágyj 
kevésbbé gyümölcsözően.

Nem Budapestet, mint várost Sieti meg a! 
feladat, hogy vezére legyen annak a háborús 
enrichissez vous — mozgalomnak, amelyben 
a legszorgosabb kutatással sem tudunk szép 
erkölcsöt, vagy jó Ízlést fölfedezni. Tarifaeme­
lés, hausse, dividenda egy börzei irodába való 
eszményképek, de a városháza még nem börze- 
büró és a háziáldásszerü képekbe, amelyek á 
város hivatalos helyiségeit díszítik, ne ezdk af 
szavak legyenek behimezve. Másféle terveket! 
és másféle ötleteket várunk Budapesttől, amely 
a kommunális éleiben vezére kellene hogy le­
gyen a háborús Magyarországnak. Gazdago­
dás helyett a megpróbálta‘ott néptömegek hes 
lyes és igazságos ellátásáról legyen szó, a köz-: 
gazdaságban is arról a társadalmi etikáróly 
amely a felebaráti szeretefen és nem a kurzu­
sok ingadozásának művészi hullámvonalán 
alapul

A városháza ne a börzéről, de a lakos­
ságról gondoskodjék. A börze eü lesz valaho­
gyan magától is és a kőzintézetek községesité-
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sének lobogójára ne az osztalékkal való spe­
kuláció, hanem a polgár és a munkás jóléte 
legyen irvai, de legalább is a megélhetése;' 
amihez nem tarifa-spekulációkkal kell köz* 
élelmezni. .—


